

家里有香甜的晚餐，有爱人的关心，有长辈的疼爱，有孩子的欢笑，家是一个港湾，回家是每天忙碌奔波的终点。不过，越来越多的都市人到了下班时间，却又害怕下班，宁愿呆在办公室里。毫无疑问，这是得了“下班综合征”。



»综述

现下，越来越多的都市人得了“下班综合征”，因为下班后有各种不愿面对的事情在等着他，比如要去陪客户、避免合租产生的尴尬、被妻子唠叨着去做家务等等，因此，他们宁愿呆在办公室里也不愿回家。

南京晓然心理咨询中心心理分析师吴晓表示，现在有些人丧失了建立亲密关系的能力，把家和工作岗位颠倒了个。家不再是温暖的港湾，而单位则成为了一种“避难所”。吴晓说，喜欢呆在办公室的人，是没有找到更多更好的方式与人亲密相处。其实回到家可以做很多事。比如和伴侣交流，和孩子玩耍，和室友逛街，陪老人聊天，喝喝茶，看看书听听音乐。这样，他们就能够更好地去享受生活享受亲情。

你不是一个人在斗“症”

“下班综合征”困扰上班族，看小记为你支招

症状1 选择加班 逃离应酬

“几乎每天都有客户约我晚上吃饭，应酬很让人头疼。”曹先生是一家营销单位的主管，手中握有公司大量资源，每次下班前他的手机响起，十有八九都是请吃饭的。

“曹总啊，今天我们公司总经理想约您见见……”“今天恐怕没空啊，晚上公司要加班，手里有个很急的项目要今晚必须做完，改天吧……”曹先生充满歉意地挂了电话。

曹先生说，很多应酬都是要喝酒的。自己不胜酒力，常常喝得酩酊大醉。“与工作相比，应酬更让人身心疲惫。”曹先生说，留下来加班，打打电话、看看报纸、批阅各种材料，既能躲过喝酒，还能给公司增加效益。

点评:其实工作不是生活的全部，逃离应酬的借口并不只有加班。

建议:一个快乐的家庭对于个人发展的支持是持久的。因此，曹先生要按照工作生活相衡的原则做好时间管理和生活安排。

症状2 晚点下班避免尴尬

“即使6点能下班，我还是喜欢等到九点才回家。”为了节省开销，何小姐一直与朋友合租一套房子，但是合租的女孩从去年开始和男朋友同居了。每次回去早，在客厅看电视和吃饭似乎都不是很方便。

点评:何小姐属于消极型的加班，依恋办公室更多的是寻找一种心理安慰。

建议:何小姐不仅限制了自己的生活范围，也限制了自己的视野，不如走出去多交往一些朋友，你也会找到自己的另一半。

症状3 耳根清净避开老婆啰嗦

老傅今年快50岁了，性格比较内向老实。如今到了下班时间后，即使没有什么工作，他也常常迟迟不走，在办公室玩象棋吃快餐总要蹭到八九点。

“不是我不爱回家，是我老伴儿最近太啰嗦。”傅师傅说，结婚30多年的老伴儿前年退休后

点评:把办公室当成家，是一种悲哀。整天没事非要泡在办公室里的人，总让人觉得不那么对劲儿。

建议:傅先生应多关心妻子，给更年期的老婆多一些赞美，给准备找工作的儿子多一些鼓励。享受家庭生活才是不可或缺的人生。

泡’。”何小姐说，有时候回家早了，合租的小两口还在一起洗漱什么的，自己觉得很尴尬，“眼不见为净”。

在这个繁华的城市，夜晚的办公室成了一群单身白领的精神寄托之地。

应声，她还会不高兴。”

相比之下，在办公室呆着，吃完快餐不用洗碗，不用做家务，网上玩几轮斗地主，就为了图个耳根清净，傅师傅说，有段时间老婆不信我在加班，就让她打办公室的电话。发现我没说谎，她也就不再啰嗦了。

流浪猫狗遭遇断粮危机

流浪动物救助会创办人想再次拍卖奥运火炬筹善款

“我们这里的狗狗快断粮了，请求帮助啊！”昨天，南京平安阿福流浪动物救助会的创办人哈文进，急匆匆地给快报钟晓敏爱心工作室打来电话。年关将近，救助会收养的2000只流浪猫狗，因为资金短缺，眼下正面临着“生存危机”。“我把奥运火炬再一次做爱心拍卖！”哈文进希望通过快报寻找到愿意买下奥运火炬的好心人，为狗狗筹得善款。

奥运火炬助流浪猫狗度过危机

快报曾经不止一次报道过哈文进。从十多年前第一次收养路边被人遗弃的一只小狗开始，她就和可怜的小动物结下了不解之缘。2002年，为了救助这些小动物，她毅然放弃了当时正红火的事业，变卖了全部家业，成立了南京平安阿福流浪动物救助会。到如今，这个救助会已经成为全世界最大的动物收容所，位于浦口汤泉的收养基地收容了2000只猫狗。

作为一个非盈利公益组织，救助会走到今天非常不容易，“每年大约要有100万投入，全靠我们这些义工自筹善款。”哈文进说，光是2000只动物每个月

的狗粮就要六七万，往年靠着爱心企业和个人的捐助，基本可以支撑，但是2008年的金融危机使得两个房产公司停止捐助，一些个人削减了资助，因此资金从那时起有了缺口。

“去年我把奥运火炬拍卖才救了急！”作为动物救助行业第一个奥运火炬手，哈文进把奥运火炬捐给了救助会，最终一位美国休斯顿的华人以15万元买下，才帮助救助会度过了去年春节时的危机。

火炬被送回，呼唤爱心接力

“今年的状况还是没有好转。”哈文进说，因为几笔大捐款依然没有落实，到了年关资金短缺大约20万。她给记者仔细算了亏空的部分：“基地工人一年12万的工资还没发，狗打疫苗、绝育的10万元还有欠款，基地包括电费在内的各种开支都还没结算……”最棘手的是，因为快递公司到了2月9号、10号就停止发货，她们必须这两天就提前准备半个月的狗粮，大约需要4万元。

“一下拿不出这么多钱。”哈文进说，2009年的狗粮一方面靠义工筹善款维持，同时救助会



图片由平安阿福流浪动物救助会提供

也发展了狗粮小组，包括哈文进在内的近150人组成了11个狗粮小组，每个小组每月承包一天的狗粮花销，但是像眼下这样，要赶在一两天之内付清狗粮的款就非常困难了。

令人感动的是，那位去年买下奥运火炬的爱心华人，知道救助会的困境后，毅然把火炬送回给救助会，并说出了自己的心愿：“让爱心接力下去，我把火炬再捐出来，希望有能力的人都来帮一帮。”

他的爱心善举让哈文进看到了希望，“希望快报的爱心读者，伸出援手来，帮助流浪猫狗度过这次断粮危机。”

快报记者 钟晓敏 王凡

»爱心提示

如果您有意买下奥运火炬，帮助流浪猫狗度过“断粮危机”，或者愿意直接为买狗粮捐款，请和南京平安阿福流浪动物救助会的义工小南联系，电话：15952008532

大手牵小手 童心盼青奥

快报讯 (记者 孙玉春)绵绵细雨情，童心盼奥运。在南京申办2014年世界夏季青年奥林匹克运动会倒计时3天之际，昨天，来自雨花台区实验小学四(5)中队——许包野烈士中队的小队员们，积极地行动起来，在南京安德门地铁站开展了“大手牵小手，童心盼青奥”的活动。

小队员们做了充分的准备，他们做了横幅，希望用他们的言行，向叔叔阿姨等路人宣传青奥会的知识，宣传南京的优势，让大家更多地了解南京申办青奥会的意义。与此同时，结合现代社会低碳生活的号召，小队员们事先准备了很多节能减排的宣传画册和绿色生活读本，向出租车和私家车的司机、饭店顾客以及很多家庭宣传低碳生活，并向他们赠送了宣传画册和读本。小队员们希望用他们一点微薄的力量，将更加积极、更加健康向上的生活带给更多的人。最后，队员们还让路人在横幅上签下了自己的名字，留下永远的纪念。

设计发型，包装礼品 职校生教你“露一手”

快报讯 (通讯员 苏娅 记者 黄艳)不同颜色的彩纸，像变魔术一般变成各种精美的包装作品……南京金陵职教中心06营销大专班的8名学生的手艺，让在一旁学习的中小学生很羡慕，都想学一学，在春节期间可以在亲朋好友中“露一手”。这是上周在南京市中小学寒假“星光计划科技周”项目学校金陵职教中心活动的一个场景。寒假伊始，这里的大专生、中专生们把自己学到的职业技能一一展示给普通中小学的学生们，给他们提供动手实践参与的机会。

06营销大专班的8名学生巧妙运用有关的包装基础方法，加上自己的创新理念，针对不同需求，对礼品进行包装搭配，设计出一件件精美的包装作品。形象设计专业的学生也对所学知识灵活运用，结合顾客的脸型、头型、气质和场合，为顾客设计并制作合适的发型。当看到一个个普通的盒子在几分钟内变得美轮美奂，一个个普通的面孔经过巧手装扮变得漂亮而精致时，学生们非常惊讶，连声称贊太神奇了。而创业基地的学生也做好了充足准备，提前很多天置办了货品，将自主创业的小店装饰一新，营造出新年的气氛，并结合中小学生的消费特点，更新了小店的货品。大家被小店中琳琅满目的商品吸引，文具、实用的小百货、价廉质优的小食品都非常吸引人。

学校汽修专业部实训基地下设的宝马、通用实训基地也向前来的小学生开放，大家对宝马、通用的先进技术有着浓厚的兴趣，特别对现场展示的技能大赛项目中的汽车钣金、汽车涂装、汽车二维和汽车故障特别感兴趣。

»大家侃

算你狠

■西祠胡同社区

网友“越窑”发帖：

前两天，我在出租车里听别人打电话到电台点歌。有一个男人打电话说：“我是外地人，现在回家的车票买不到了，只好在南京过年了。我想点首歌。”

主持人问他：“你想点歌送给谁？”

我当时想这还用问，肯定是指远方的父母亲人了。

谁知他下面的话让我爆笑不止。他说：“我点一首陈小春的《算你狠》送给南京所有车站的票贩子。”